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VIRI: Finančna in ekonomska pismenost  

Srednja/povprečna raven: Udeleženci lahko poiščejo možnosti financiranja in  

upravljajo proračun za aktivnosti, ki jim prinašajo zaslužek. 

 

Uvod 

"Ekonomska pismenost je ključnega pomena. Je merilo, ali ljudje razumejo 

sile/mehanizme, ki pomembno vplivajo na kakovost njihovega življenja" (Gary Stern, 

ekonomist). 

Finančna in ekonomska pismenost sta ključni spretnosti za doseganje aktivnega 

državljanstva in izboljšanje finančnega blagostanja. Finančno pismeni ljudje bolje 

načrtujejo proračun, varčujejo in trošijo, obvladujejo hipoteke ter sodelujejo na finančnih 

trgih, pri čemer prehajajo od osnovnih finančnih veščin do bolj kompleksnega znanja 

upravljanja premoženja. Slednje je ključno za skupine z nizkimi dohodki, da bi jim 

preprečili, da bi prestopili prag revščine in dosegli boljši življenjski standard. 

Finančna nepismenost je razširjena skoraj v vseh evropskih državah. 

Finančno znanje je najvišje med 45- do 55-letniki; 

Razlike med spoloma so še vedno pomembne zaradi vztrajajočih kulturnih in socialnih 

vzrokov. 

Poleg tega so gospodinjstva z nizkimi dohodki pogosto spregledana s strani finančnih 

institucij (v smislu dostopa do informacij, svetovanja in izdelkov). Rezultat je začaran krog 

finančne izključenosti. 
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Bibliografija in spletna publikacija  

Kaj je finančna pismenost? 

5 ključnih vidikov osebnih financ 

Finančna pismenost: ključno orodje za izboljšanje življenjskega cikla ljudi 

(knjižice) 

Finančna pismenost: ključno orodje za izboljšanje življenjskega cikla ljudi 

(videoposnetki) 

Namen  

 

Glavni cilj učne enote je: 

Opredeliti glavne pojme finančne in gospodarske pismenosti. 

• Prepoznati 5 ključnih vidikov osebnih financ. 

• Pripraviti proračun za preprosto/enostavno dejavnost. 

• Poiskati možnosti financiranja in upravljati proračun za svoje aktivnosti, ki nam 

prinašajo zaslužek. 

 

Učni rezultati 

Ta učna enota obravnava samozavestno ravnanje z denarjem, tako na individualni kot 

globalni ravni. Ko se prijavite na delovno mesto, se naučite spretnosti, kupite pijačo ali 

greste na potovanje, sprejemate odločitve, ki oblikujejo gospodarstvo okoli vas. 

 

Opis učenja in učnih dejavnosti 

Finančna pismenost 

Finančna pismenost je znanje, veščine in odnos/stališča, ki omogočajo sprejemanje 

premišljenih finančnih odločitev in končno doseganje individualnega finančnega blagostanja 

za vas in/ali vaše podjetje. 

Osebne finance vključujejo: 

• Prihranki (obresti, bančni računi, obrestno obrestovanje) Izkoristite svoj denar na 

najboljši način (trošenje, načrtovanje proračuna, gospodarnost, pravice potrošnikov); 
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• Posojanje (hipoteke, efektivna obrestna mera, posojila, kreditne kartice, prekoračitve 

stanja na računu, nakup na obroke, hitri posojilodajalci); 

• Svet dela (financiranje študentov, plačilne liste, davki in nacionalno zavarovanje, 

pokojnine); 

• Tveganje in nagrada (ocenjevanje tveganja, naložbe, igre na srečo, zavarovanje, 

borza); 

• Varnost in goljufije (kraja identitete, varnost na spletu) 

  

Ekonomska pismenost 

Ekonomija je v središču javnega življenja. Obravnava vse od zdravstva, do priseljevanja, do 

umetnosti. Imeti znanje in zaupanje za sodelovanje v informiranih pogovorih o gospodarstvu 

je ključna spretnost za življenje. To je znano kot gospodarska pismenost. Kot posamezniki 

lahko uporabimo gospodarsko/ekonomsko znanje pri sprejemanju mnogih pomembnih 

odločitev v življenju, povečujemo in uveljavljamo svoj vpliv. Za družbe je 

gospodarska/ekonomska pismenost temelj demokracije in zdravega javnega razpravljanja o 

naši skupni prihodnosti. 

Gospodarska pismenost 

Gospodarska pismenost nam pomaga razumeti "kako svet deluje", razkrivajoč, kako 

pomembno vlogo imajo gospodarske institucije in mehanizmi v vseh naših življenjih. 

Razumevanje, kako deluje gospodarstvo, bo izboljšalo vaše gospodarsko blagostanje za vas 

in/ali za vaše podjetje. 

Gospodarska/ekonomska pismenost poteka vzporedno s finančno pismenostjo. 

Gospodarska/ekonomska pismenost ne izrecno cilja na to, da bi  vam pomagala razumeti, 

kako upravljati vaše osebne ali poslovne finance. Toda osvetljuje, kam se vaše odločitve 

uvrščajo/umeščajo v širšo sliko, ustvarja zavedanje o vplivu vašega denarja v širši družbi in 

vam omogoča, da prepoznate, kako lahko vlagate v svojo prihodnost. Na primer, pomaga 

vam razumeti vlogo, ki jo banke igrajo v družbi, kako vlada poskuša spremljati tisto, kar 

imenujemo 'življenjski stroški', in zakaj vse to pomemebno za vas. Razumevanje širše  slike o 

tem, kako skupaj upravljamo s sredstvi, vas lahko tudi navdihne, da ukrepate v vašem 

'osebnem ali poslovnem gospodarstvu'. Nudi vam temeljno razumevanje, kam se uvrščajo 

vaše odločitve in viri v svetu, povezuje pa jih z vprašanji, ki so vam pomembna. 
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Dodatni viri 

Projekt Entrecom4ALL Projekt Entrepreneurship4ALL 

Program usposabljanja eFuture za ogroženo mladino Khan Academy 

Finanzas para todos (ES) (Finance za vse) 

Trajanje: 4 ure 

Raven EQF 3 - Povprečna raven: Udeleženci lahko poiščejo možnosti financiranja in 

upravljajo proračun za aktivnosti, ki jim prinašajo zaslužek.  
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